



戊戌年四月十八
2018年6月1日
星期五

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

省十三届人大常委会 举行第三次会议 车俊出席并讲话

本报讯 记者周金友 浙江日报记者施宇翔报道 5月28日至31日,省十三届人大常委会在杭州举行第三次会议。省人大常委会主任车俊出席会议并讲话,省人大常委会副主任梁黎明主持会议。(下转第4版)

社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013

习近平回信勉励陕西照金北梁红军小学学生 用实际行动把红色基因一代代传下去 做对国家对社会有用的人

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月30日给陕西照金北梁红军小学的学生回信,祝他们和全国各族少年儿童节日快乐。

习近平在回信中说,你们的来信我收到了,看了以后感到很

高兴。你们在信中说,村里的老人常给你们讲照金的革命历史,这片红色的土地让你们骄傲和自豪。希望你们多了解中国革命、建设、改革的历史知识,多向英雄模范人物学习,热爱党、热爱祖国、热爱人民,用实际行动把红色基因一代代传下去。

习近平表示,我去过你们的家乡照金。在党和政府以及社会各界关心下,北梁小学即将恢复为完全小学,同学们上高年级不用跑远路了,在学校能喝上直饮水、洗上热水澡。你们说,今天的幸福生活来之不易,这话讲得很好。希望你们怀着一颗感

恩的心,珍惜时光,努力学习,将来做对国家、对人民、对社会有用的人。

照金镇位于陕西省铜川市耀州区,是陕甘边革命根据地的中心。2015年2月,习近平总书记曾到照金考察,看望慰问老区干部群众。照金北梁红军小学曾是

一所完全小学,2008年教育布局调整中只保留了一至三年级,今年9月将恢复为完全小学。近日,该校二年级和三年级的51名小学生给习总书记写信,汇报了学习革命历史的体会和学校发展变化的情况,表达了感恩奋进、早日成才的决心。

“工会干部宪法教育基地”在杭揭牌 厉志海等出席



本报讯 记者周金友摄影报道 昨天下午,在位于杭州西子湖畔的“五四宪法”历史资料陈列馆(栖霞岭馆区),省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海,杭州市人大常委会副主任、杭州市总工会主席郑荣胜,共同为由省、市总工会设立的“工会干部宪法教育基地”揭牌。

杭州市人大常委会原主任、《五四宪法》历史资料研究会会长王金财出席揭牌仪式,并向工会干部赠送《中华人民共和国宪法》珍藏本和单行本。

省总工会副主席董建伟主持揭牌仪式。

建立“工会干部宪法教育基地”,是我省工会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的一个重要举措,也是进一步深化工会改革、全面加强工会干部队伍建设的一个重要途径,为全省工会干部开展法治教育、宪法教育搭建新的平台、提供新的载体,以进一步增强广大工会干部和职工群众尊法、学法、守法、用法的意识。

出席揭牌仪式的还有杭州市总工会领导班子成员,省、市总工会有关部门负责人等。

工资集体协商提质扩面 为和谐劳动关系创建注入不竭动力

记者孟万成报道 近年来,我省各级工会以构建和谐劳动关系为主线,以提升集体协商质量、增强集体合同实效为重点,积极采取措施,努力推动集体协商工作深入开展,取得了明显成效。

健全要约行动 完善考评机制

根据经济社会发展情况,省总工会积极开展要约行动,扩大协商覆盖面。在要约对象上,提出把工作重心放在生产经营出现暂时下滑效益下降的企业、经济结构深度调整中出现的如“机器换人”“去过剩产能”“重组破产”等企业和出现欠薪情况的企业上。在要约内容上,把工资按时足额支付、待岗职工生活费保障、下岗职工安置计划、职工再就业培训、解除劳动关系经济补偿等作为主要内容。

完善考核评价机制是保证集体协商工作成功的关键。为此,省总工会将集体协商工作纳入对各市工会重点工作考核指标体系,制定了工作评价考核办法。2015年考核内容为每个市建立2个行业集体协商提质增效示范点,抽样调查职工满意率或知晓率>50%;2016年考核内容为开展规范化集体协商示范点企业比率达10%;2017年的考核内容为省级和谐企业100%开展工资集体协商提质增效。

值得一提的是,杭州市每两年开展一次工资集体协商成果展评活动,列出8万元预算经费奖励先进单位。温州市三方联合开展的温州市工资集体协商示范企业(行业)评选活动,对入选的每家企业给予人民币5000元的奖励。杭州建德市建立了ABC企业工资集体协商工作评估办法。

培育典型引路 建设队伍解难

省总工会把抓好示范点建设作为提质增效的重要举措,通过一级抓一级,层层抓落实,扎实推进示范点培育工作。截至去年底,全省共培育企业集体协商示范点1210家、行业性集体协商示范点123家、区域性集体协商示范点166家。

省总工会在玉环、金华两地召开了行业性集体协商现场观摩暨第四届全省高校模拟集体谈判大赛(浙江赛区)和开发区集体协商工作推进会,介绍典型,交流经验;与本报、《浙江工运》合作,开辟了“协商在线”专栏,刊登各地典型案例。

在构建和谐劳动关系的实践中,企业情况各异,工资集体协商怎么谈?该如何规范、如何深化?为此,省总工会十分重视加强指导员队伍建设,以破解工作难题。5年来,全省各级工会累计聘用专职指导员217名,兼职



五环清港镇水暖阀门行业工资集体协商现场。

指导员8000多人,直接指导企业4万多家,行业集体协商180个,区域集体协商600多家,培训各类集体协商人员7.8万人次,撰写案例400多个。涌现出嘉兴胡佳寅、江山杨清泉、温州陈建新、东阳陆锡强等一批优秀指导员,其中陈福清被评为全国优秀指导员。如胡佳寅为解决开发区内一家世界500强企业不愿开展集体协商问题,与港区管委会主任到韩国总部做工作,最终使这家企业建立了集体协商制度。杨清泉有深厚的5大本笔记录,记录了指导企业集体协商工作中发现的问题。温州市总工会、临海市总工会、东阳市总工会还建立了指导员工作室。

面扩质提人稳 探索成效显著

通过各级工会的探索和实践,我省集体协商工作成效明显。首先是开展工作面大幅提高。截至2017年底,全省签订集体合同10.3万份,覆盖企业29万家,覆盖职工1417万人,建会企业集体协商建会率为90.2%(建会企业43.2万)。单独建会企业集体协商建会率为95%。签订

工资专项集体合同10.3万份,覆盖企业30.1万家,覆盖职工1410万人。签订行业性工资专项集体合同2.8万份,覆盖企业6.3万家,覆盖职工296万人。签订女职工权益保护专项集体合同11.2万份,覆盖企业34万家,占全部基层工会覆盖单位数76.3%。

其次是建制企业的集体协商总体质量上升。经抽样调查显示,90%以上被抽查企业协商按照规范标准操作。如萧山区党湾镇中村在向辖区内职工征求协商意见时,了解到因“三改一拆”导致外来务工人员租房成本增加的实际困难,职企双方专门就此问题开展了协商,最后就提供租房补贴达成了一致意见。

第三,企业职工队伍较为稳定,劳资纠纷明显下降。通过协商,企业职工跳槽现象明显减少,企业招工难的问题得到一定程度缓解。如湖州安吉佐力百草药业公司在开展集体协商后,职工返厂率一直保持在95%以上;绍兴柯桥区漓渚镇印染行业开展工资集体协商后,职工跳槽率从最初的20%下降到3%左右,劳资纠纷下降了74%。

砥砺奋进·“浙”五年(12)

工匠是这样炼成的

“我眼里的工匠”征文选登

■赖建防

我是宁波天弘电力器具有限公司的一名技师,今年获评“浙江工匠”,荣幸之至,思绪如潮……

高考落榜后,我干过竹编篾匠、柑橘栽培、河塘养鱼、鳊鱼捕捞,学过柴油机,最苦莫算撑运输船载黄沙了,为了挣到5元钱,五六吨黄沙要从船舱挑到码头。1982年下半年,有位远亲在一家模具塑料厂上班,我就背了米、背了被褥去那学艺了,从此干了36年的工具钳工。

现在我是宁波天弘电力器具有限公司的一名技师,是公司的一线技术人员,近几年来潜心探究电力安全工器具、机器换人等项目,取得了一些小成就,赢得了同行尊敬,被人称为“草根发明家”。

我认为在技术行业里最大忌讳是闭门造车,要敢于接纳新技术,嫁接新技术,尤其是把跨行技术进行嫁接并应用,有时会发挥出意想不到的效果。目前我已获得独立完成或作为第一发明人的授权发明专利11项,参与的授权发明专利2项,实用新型专利14项,外观授权专利3项,公示中的发明专利约三四十项。

我在承担国家电网温州供电公司防消脱接地设备的项目后,实现了绝缘操作杆远距

离锁紧、松开、大角度调整、小角度微调的导线接地功能,解决了困扰电力行业危及生命的安全隐患。

我在承担国家电网宁波供电公司“变电站避雷针更换设备及使用方法”的项目后,解决了变电站避雷针更换作业时带来大面积停电不可估量的经济损失的后顾之忧,目前正在推广中;同时还发明了“一种耐腐蚀的避雷针”。

随着国家大电网的输电电压越来越高,输电杆塔越来越高,我承担了“高塔攀爬机”的项目,4年来从第一套设计方案开始到第五套方案合格产品出来,终于获得相关部门专家赞许,同时又挖掘到更大应用空间,既可应用在输电线路、风电的高塔上,还可以应用在高层消防救生和家用小电梯。

2017年底,国家在为2022年冬奥会作准备的京张高速铁路段的输电线路的三跨改造工程中,我公司一举夺标,“高塔攀爬机”登台亮相,保证了电力工人的攀登安全,提高了电力工人的作业效率。

获评“浙江工匠”,我深感责任重大,作为工匠,不仅要修好自身过硬的技术本领,更要提高自身的道德素养,做到德艺双馨,才能称得上真正的工匠。

“一生只做一件事,心无旁骛数十春。一条崎岖登天路,意匠神工绘绝伦。”这短短的几句是我自己努力修成工匠的总结,在此写给大家分享。

为打造中国营商环境最优城市作出巨大贡献

巨化余考明 荣获百万大奖

本报讯 记者羊荣江 通讯员王云峰报道 近日,巨化氟聚合物事业部总经理余考明荣获衢州柯城区2017年招商引资特别贡献奖,奖励100万元。

这是继去年年初,巨化集团拿出100万元现金,对“阳光三号”的工业化项目团队实现当年决策、当年建设、当年投产、当年创效以来,终于获得相关部门专家赞予,同时与上次不同的是,这次拿出100万元奖励巨化员工的不是巨化集团,而是衢州市柯城区政府。

5月27日,柯城区召开“两创强区”推进会暨打造中国营商环境最优城市动员大会。会上隆重表彰了获得2017年度招商引资信息奖和特别贡献奖、财政贡献奖、政府质量奖、工业企业小升规奖、上台阶奖、增速奖和国家高新技术企业、省级创新

型示范中小企业的先进企业和个人。这次的招商引资特别贡献奖是所有集体和个人奖项中的最高奖。

2017年,投资34亿元的浙江鸿盛项目落地,巨化、柯城共同出资的基金规模为10个亿的巨化科技有限公司落户柯城。同时,围绕“中巨芯”的一批高端电子化学品项目、新装备制造项目,正在组建生产线,即将落户柯城。

巨化集团有限公司围绕PVDC、PTFE等材料下游加工企业正在帮助柯城全力开展招商引资。在柯城区与巨化的对接过程中,氟聚合物事业部总经理余考明积极衔接,为促进双方交流合作作出了巨大贡献。

“虽然区政府授予了我这个奖,但需要强调的是,这是我们巨

化大集体整体配合、团队协作、共同努力的结果,荣誉属于巨化!”在接受采访时,余考明谦虚地表示。

在这次柯城区表彰名单中不仅有巨化人,还有巨化集体:浙江衢州致冷致冷剂有限公司主营业务收入突破10亿元,同比增速71.83%,获得“双黄蛋”——工业企业上台阶奖和工业企业增速奖,共奖励40万元;

浙江歌瑞新材料有限公司获评国家高新技术企业,奖励11万元。

据悉,浙江衢州致冷剂有限公司专业从事汽车用制冷剂、新型环保混合制冷剂的研发、生产和销售。其中,汽车空调用134a制冷剂通过“浙江制造”认证。致冷剂公司由此成为我省首家通过“浙江制造”认证的化工企业,也是该产品“浙江制造”标准的制定者之一。

大奖的背后,是巨化与地方政府共生共荣共享共融的鲜明写照,是衢州巨化一体化、柯城巨化一体化的生动示范。

浙江:返乡创业人员增多 留守儿童人数减少

新华社杭州5月31日电 “爸爸妈妈终于回来了!”对于像常山县9岁男孩刘泽宇这样曾经的“留守儿童”来说,外出打工的父母能回到身边,无疑是最好的“六一”儿童节礼物。

近日,浙江省民政厅公布的一组数据显示,2016年底至2017年底,浙江农村留守儿童总数从1168万减少至83.3万人,同比下降28.9%。其中尤以丽水、衢州、温州、台州等偏远山区留守儿童数量的下降最为明显。

“可以说,外出经商、务工人员回乡就业创业是主要因素。同时,近年浙江统筹城乡发展水平居于全国前列,因此出现留守儿童数量下降趋势。”浙江省民政厅社会事务处处长胡玉民说。

在浙江部分平原地区,农村留守儿童数量已减少至两位数。截至2017年底,嘉兴市秀洲区仅剩27名农村留守儿童。

秀洲志悦社工事务所负责人刚俐说,近年秀洲返乡创业就业人员逐渐增多,当地民政部门与专业社会组织对接,整合社会资源搭建“公益招工平台”。

2017年浙江教育事业发展的统计公报数据显示,符合条件的外来务工人员子女已在浙江全面实现流入地入学,截至2017年底,浙江省义务教育随迁子女在校生达148.6万人。

“让父母回得去乡、让儿童进得了城,是减少农村留守儿童数量的根本办法。”胡玉民说,“当然,留守儿童数量减少了,但关爱不能减。”

据悉,浙江省在2016年已健全农村留守儿童信息库,建立“一人一档”。2017年开展“合力监护、相伴成长”专项行动,将所有农村留守儿童纳入有效监护范围。目前,全省已建立起一支2万余人的儿童福利督导员队伍,将留守儿童关爱网络延伸到村。

中国内地6所高校跻身 世界大学声誉排行榜百强

新华社伦敦5月30日电 英国《泰晤士报高等教育》30日公布2018年世界大学声誉排行榜,中国内地共有6所高校跻身百强,和去年上榜数量持平。

这6所内地高校是清华大学、北京大学、浙江大学、复旦大学、中国科技大学和上海交通大学。其中,清华大学和北京大学分居榜单的第14位和第17位,和去年一样,在亚洲地区仅次于日本东京大学。

其他上榜的内地高校中,浙江大学位于71至80组别,复旦大学和上海交通大学位于91至100组别,相较去年排名有所下滑。中国科技大学今年首次进入百强,位居91至100组别。

中国香港和台湾地区分别有3所大学和1所大学入选百强,其中香港科技大学排在第40位,香港中文大学位于71至80组别;台湾大学位于51至60组别。

《泰晤士报高等教育》全球大学声誉榜总编辑菲尔·巴蒂表示,北大和清华在今年的世界大学声誉排行榜上表现平稳,但其他内地高校的排名有所下滑,这表明中国高校想跻身全球顶尖大学行列依然前路漫长。但他认为中国政府对高等教育的持续投资以及对中国高等教育国际化程度的不断提高将确保中国大学在未来持续成长。

世界大学声誉排行榜前十名被英美高校包揽,其中美国8所、英国2所,分别是哈佛大学、麻省理工学院、斯坦福大学、剑桥大学、牛津大学、加利福尼亚大学伯克利分校、普林斯顿大学、耶鲁大学、加利福尼亚大学洛杉矶分校和芝加哥大学。今年,美国高校仍然是排行榜上的大户,有44所进入百强,其中哈佛大学连续8年蝉联榜首。

《泰晤士报高等教育》从2011年开始发布世界大学声誉排行榜,作为世界大学排行榜的补充,声誉排行榜更强调高校的品牌价值。今年的排行榜邀请了来自全球138个国家和地区的10162名全球知名学者参与投票调查。

中国工商银行
浙江分行
电话: 95588
网址: WWW.ICBC.COM.CN

就找中国银行

中国建设银行
浙江分行
客户服务热线: 95533
网址: WWW.CCB.COM

中国光大银行
浙江分行
客户服务热线: 95599
WWW.ABCBANK.COM

浙江中物物流股份
全国服务热线: 4009601233
浙江·柯桥